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Ο Νίκος Αναστασιάδης έθεσε το θεμέλιο λίθο στο 
Νέο Κυπριακό Μουσείο
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Για μία ιστορική μέρα για την Κύπρο έκανε λόγο τη Δευτέρα 23 
Ιανουαρίου 2023 ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκος Αναστασιάδης στον χαιρετισμό του για την κατάθεση 
του θεμέλιου λίθου του Νέου Κυπριακού Μουσείου στη 
Λευκωσία, προσθέτοντας ότι όπως κάθε σύγχρονη χώρα που 
σέβεται και τιμά την ιστορία και τον πολιτισμό της, η Κύπρος 
αποκτά επιτελούς το δικό της Εθνικό Μουσείο.
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Πρόκειται για ένα εθνικό μνημείο που προστατεύει και αναδεικνύει την πλούσια 
πολιτιστική κληρονομιά, αλλά και την ενδιαφέρουσα ιστορική μετεξέλιξη της 
πατρίδας μας, με μόνο μέλημα την ενημέρωση της παρούσας, αλλά και των 
μελλοντικών γενεών για τις ρίζες διαμόρφωσης της ταυτότητάς μας ως 
κυπριακός ελληνισμός, συνέχισε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης. Τόνισε περαιτέρω 
πως το μουσείο θα αποτελέσει σημείο αναφοράς αναβαθμίζοντας τον τοπικό, αλλά 
και μουσειακό και πολιτιστικό χάρτη της χώρας, θα είναι εφάμιλλο των μουσείων 
που διαθέτουν άλλες ευρωπαϊκές χώρες και θα προσδώσει νέα ταυτότητα και αξία 
στην περιοχή πλησίον του ιστορικού κέντρου της εντός των τειχών Παλαιάς 
Λευκωσίας με πληθώρα άλλων ιδιαίτερου ενδιαφέροντος και θεματολογίας 
Μουσείων.

«Παρά τις καθυστερήσεις και αναβολές στην έναρξη κατασκευής του έργου 
εξαιτίας της περιπλοκότητάς του αλλά και της πανδημίας, το πλέον σημαντικό 
είναι πως σήμερα βρισκόμαστε σε θέση να θεμελιώσουμε το νέο Εθνικό Μουσείο, 
το κόστος ανέγερσης του οποίου θα ανέλθει στα 144 εκατομμύρια ευρώ και το 
οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός 42 μηνών», είπε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας. Υπογράμμισε παράλληλα πως το κόστος του έργου είναι πλήρως 
προϋπολογισμένο τόσο στον υφιστάμενο όσο και στους επόμενους 
προϋπολογισμούς έως την ολοκλήρωσή του και συνεπώς δεν θα επηρεάσει τα 
πλεονάσματα ύψους 500 εκατομμυρίων ευρώ που θα παραλάβει η επόμενη 
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Κυβέρνηση.

Σημείωσε επίσης ότι τα πέραν των 6,5 χιλιάδων εκθεμάτων που θα διαθέτει το 
Μουσείο διαχωρίζονται σε τρεις διακριτές, χωρικές και νοηματικές ενότητες, 
κατά τρόπο που θα αποκαλύπτεται η μακραίωνη ιστορία της χώρας, όπως επίσης 
και η αδιάλειπτη σχέση του με το θαλασσινό στοιχείο, ενώ το πλέον σημαντικό 
είναι ότι η παρουσίαση των τριών αυτών ενοτήτων θα γίνεται μέσα από μία 
σύγχρονη μουσειολογική αφήγηση, δίδοντας τη δυνατότητα μίας βιωματικής και 
συμμετοχικής επίσκεψης στο ευρύ κοινό, αλλά και τους ερευνητές.

Στην θεμελίωση του νέου Μουσείου παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ Γεώργιος και υπουργοί της Κυβέρνησης.

Διαβάστε επίσης:

Κατασκευάζεται «το Λούβρο της Κύπρου» – Νέο υπερσύγχρονο 
μουσείο αποκτά η Μεγαλόνησος (ΦΩΤΟ)
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